



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ



ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ  
2252 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αρ. Φακ.: ΠΙ 16.8.04.5  
Αρ. Τηλ.: 22 402310  
Αρ. Φαξ: 22 480505  
e-mail: anasta@cyearn.pi.ac.cy

29 Σεπτεμβρίου 2014

Διευθυντές/ντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης

**Θέμα: Πιστοποίηση eSafety (eSafety Label)**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, θα θέλαμε να σας ανακοινώσουμε την έναρξη υλοποίησης του Προγράμματος *eSafety Label*. Η *Πιστοποίηση eSafety* είναι ένα πρόγραμμα του European Schoolnet που ανέπτυξε σε συνεργασία με άλλους εμπλεκόμενους φορείς. Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο ευρωπαϊκό έργο *CyberEthics*, ανέλαβε την προσαρμογή της πύλης στα ελληνικά. Το Πρόγραμμα είναι ανοικτό για συμμετοχή σε όλα τα σχολεία, μέσω της ιστοσελίδας <http://www.esafetylabel.eu>

Η *Πιστοποίηση eSafety* μέσω της διαδικτυακής της πύλης, έχει σκοπό να βοηθήσει τα σχολεία να εντάξουν τις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας (Τ.Π.Ε.) στην Εκπαίδευση και να τα εφοδιάσει με πηγές και εργαλεία, για να βελτιώσουν το επίπεδο της ηλεκτρονικής ασφάλειας που παρέχουν. Μέσω των εργαλείων που διαθέτει το Πρόγραμμα, ευελπιστούμε ότι τα σχολεία να βοηθηθούν να αναπτύξουν ένα ξεκάθαρο σχέδιο δράσης για την ασφαλή χρήση του διαδικτύου, ούτως ώστε οι Τ.Π.Ε. να αξιοποιούνται αποτελεσματικά προς όφελος της μάθησης. Επιπλέον, το Πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα για συζήτηση και ανταλλαγή υλικού και εμπειριών μεταξύ εκπαιδευτικών, καθώς και στήριξη τους από ειδικούς.

Πέραν της πρόσβασης σε πληροφορίες και εργαλεία, το *eSafety Label* αποτελεί μια μορφή πιστοποίησης, την οποία τα σχολεία μπορούν να διεκδικήσουν, υποβάλλοντας το έντυπο αξιολόγησης στην ιστοσελίδα του Προγράμματος. Το έμβλημα της *Πιστοποίησης eSafety* μπορεί να προβληθεί στην ιστοσελίδα των σχολείων που έχουν συμπληρώσει επιτυχώς μια σειρά από κριτήρια, τα οποία έχουν συμφωνηθεί από τους φορείς που συμμετείχαν στη δημιουργία του *eSafety Label*.

Καλείστε να ενημερώσετε τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σας για το Πρόγραμμα και να αναθέσετε σε έναν/μία εκπαιδευτικό του σχολείου σας να επισκεφθεί τη διαδικτυακή πύλη <http://www.esafetylabel.eu> και να προωθήσει την αξιοποίηση των δυνατοτήτων της στη σχολική σας μονάδα. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να πάρετε από το βιβλιάριο *Πιστοποίηση eSafety (eSafety Label)*, το οποίο κυκλοφόρησε ως μέρος του εκπαιδευτικού πακέτου *Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο* και βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα: <http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/eSafeSchool.html>

- Στο τέλος της τρέχουσας σχολικής χρονιάς το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού θα ετοιμάσει έκθεση συμμετοχής των σχολείων στο Πρόγραμμα. Επισυνάπτουμε προς διευκόλυνσή σας ένα σύντομο ενημερωτικό έντυπο.

Επιδοφόρος Νεοκλέους  
Διευθυντής Δ.Ε.

Ηλίας Μαρκάτζης  
Διευθυντής Μ.Τ.Ε.Ε.

Ιωάννης Ευθυμίου  
Αν. Διευθυντής Μ.Γ.Ε.

Αθηνά Μιχαλίδου-Ευριπίδου  
Διευθύντρια Π.Ι.

# eSafety Label

## Πώς μπορεί η πιστοποίηση eSafety Label να υποστηρίξει το σχολείο σας;



### Τι είναι το eSafety Label;

- Δωρεάν εργαλείο για να βοηθήσει με την ένταξη των Τ.Π.Ε. στην τάξη
- Πανευρωπαϊκή πιστοποίηση για την ασφάλεια στο διαδίκτυο και υπηρεσία υποστήριξης
- Εξοπλισμός των σχολείων με τους πόρους για την ανάπτυξη αυτοπεποίθησης για την ηλεκτρονική ασφάλεια που παρέχουν.

## Μέσα σε λίγα απλά βήματα



1

### Συμπληρώστε το ερωτηματολόγιο αυτό-αξιολόγησης

Το ερωτηματολόγιο είναι ένας εύκολος τρόπος να αξιολογήσουν τα σχολεία τον τρόπο που διαχειρίζονται θέματα υποδομής, πολιτικής και πρακτικής για την ασφάλεια στο διαδίκτυο με βάση διεθνή πρότυπα.



2

### Λάβετε ένα σχέδιο δράσης

Ένας πρακτικός οδηγός για να αναπτύξετε το επίπεδο της πρακτικής σας για την ασφάλεια στο διαδίκτυο περαιτέρω.



3

### Αποκτήστε Πιστοποιητικό για το σχολείο σας

Διαπίστευση ως Χάλκινο, Αργυρό ή Χρυσό «Πιστοποιημένο σχολείο eSafety»



Σύγκριση της επίδοσης σας με σχολεία στη χώρα σας και σε όλη την Ευρώπη



Πρόσβαση σε ένα συνεχώς αυξανόμενο σύνολο πόρων και εργαλείων: συμβουλές και καθοδήγηση για την ασφάλεια στο διαδίκτυο, ενημερωτικά δελτία, λίστες ελέγχου και πρότυπα



Ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών με άλλα σχολεία και εμπειρογνώμονες για ένα ευρύ φάσμα θεμάτων για τη διαδικτυακή ασφάλεια



Μοιραστείτε το επίπεδο πιστοποίησής σας με τους γονείς και την τοπική κοινότητα